&2 p %

2,

a @
3 - PPGCEE

w
Q / PROGRAMA DE POS-GRADUAGAO EM
Q —— CIENCIAS DO EXERCICIO E DO ESPORTE

&

CROSSBRIDGES

Estatistica Aplicada as Ciéncias

do Exercicio e do Esporte

Prof. Paulo Sergio Chagas Gomes, Ph.D.

2023.1



12 Questao

* Trés alunos, X, Y e Z, estdao matriculados em um curso de inglés. Para
avaliar esses alunos, o professor optou por fazer cinco provas. Para
gue seja aprovado nesse curso, o aluno devera ter a média aritmética
das notas das cinco provas maior ou igual a 6. Na tabela, estao

dispostas as notas que cada aluno tirou em cada prova.

12 2a 3a 42 o"
i Prova | Prova | Prova | Prova | Prova
X 5 5 5 10 6
Y 4 9 3 9 0
Z 5 5 8 5 6




* Com base nos dados da tabelas e nas informacodes dadas,

ficara(ao) reprovado(s):

a) ApenasoalunoyY
b) Apenas o aluno?Z
c) ApenasosalunosXeY
d) Apenas osalunosXeZ
e) AosalunosX,YeZ



A média aritmética é calculada somando-se todos os valores e dividindo-se pelo
numero de valores. Neste caso, vamos somar as notas de cada aluno e dividir
por cinco.

5+'5+S+10+6= 31 _

X = 6,2
5 5

Y= 44+94+3+9+5 _ 30 =6.0
5 5

Z- 5+5+§+5+6 _ 259 —5.8

Como o aluno ficara aprovado com nota igual ou superior a 6, entao os alunos X
e Y serao aprovados e o aluno Z reprovado.

Alternativa:|b) apenas o aluno Z.




22 Questao

O grafico apresenta a taxa de desemprego (em %) para o periodo de margo de 2008
abril de 2009, obtida com base nos dados observados nas regidoes metropolitanas d
Recife, Salvador, Belo Horizonte, Rio de Janeiro, Sdo Paulo e Porto Alegre.

Taxa de desemprego (%)
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IBGE. Pesquisa mensal de emprego. Disponivel em: www.ibge.gov.br.
Acesso em: 30 jul. 2012 (adaptado).




A mediana dessa taxa de desemprego, no periodo de margo de 2008 a abril de 2009,
foi de

a) 8,1%
b) 8,0%
c) 7,9%
d) 7,7%
e) 7,6%



Para encontrar o valor da mediana, devemos comecar colocando todos os valores
em ordem. Em seguida, identificamos a posi¢ao que divide o intervalo em dois
com o mesmo numero de valores.

Quando o nimero de valores for impar, a mediana sera o nimero que esta
exatamente no meio do intervalo. Quando for par, a mediana sera igual a média
aritmética dos dois valores centrais.

Observando o grafico, identificamos que existem 14 valores relativos a taxa de
desemprego. Como 14 é um nimero par, a mediana sera igual a média aritmética
entre o 7° valor e o 8° valor.

Desta forma, podemos colocar os nimeros em ordem até chegar a essas
posigoes, conforme apresentado abaixo:

6,8,7,5,76,76,77,79,7.9, 8,1

Calculando a média entre 0 7,9 e 0 8,1, temos:

7.9+8,1 _

> 8,0

Mediana =

Alternativaf b) 8,0%




32 Questao

Em uma seletiva para a final dos 100 metros livres de natagao, numa olimpiada, os
atletas, em suas respectivas raias, obtiveram os seguintes tempos:

Raia 1 2 3 4 5 6 7 8

Tempo
(segundo)

A mediana dos tempos apresentados no quadro é

20,90 | 20,90 | 20,50 | 20,80 | 20,60 | 20,60 | 20,90 | 20,96

a) 20,70.
b) 20,77.
c) 20,80.
d) 20,85.
e) 20,90.



Primeiro, vamos colocar todos os valores, inclusive os numeros repetidos, em
ordem crescente:

20,50; 20,60; 20,60; 20,80; 20,90; 20,90; 20,90; 20,96
Observe que existe um numero par de valores (8 tempos), assim, a mediana sera a

meédia aritmética entre o valor que esta na 4° posi¢ao e o da 5° posigao:

20,80+20,90
2

Alternativa:|d) 20,85.

Mediana = =20,85
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Visite regularmente o site da disciplina
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